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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΣΩΜΑΤΟΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ & ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΥΠΕΝ
ΣΩΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ Βαθμός Προτεραιότητας:  Κατεπείγον

ΠΡΟΣ: Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Γραφείο Νομικών & 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
(αποστολή με email: vouli1@prv.ypeka.gr)

Ταχ. Δ/νση

Ταχ. Κώδικας
Πληροφορίες
Αρ. Τηλεφώνου
Ηλεκτρον. Δ/νση

: Αδριανουπόλεως 24
  Καλαμαριά Θεσσαλονίκης
: 551 33
: Δρ Ιωάννης Αρβανιτάκης 
: 2310 483 245
: i.arvanitakis@prv.ypeka.gr 

ΚΟΙΝ.: Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας
α. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Φυσικού 

Περιβάλλοντος & Υδάτων
β. Γενική Διεύθυνση Σώματος 

Επιθεωρητών & Ελεγκτών ΥΠΕΝ

Θέμα: Απάντηση στην υπ’ αριθ. 5921 Ερώτηση Βουλευτών με θέμα: «Σε θαλάσσια χωματερή 
μετατρέπεται η Ειδική Ζώνη Διατήρησης «Αλυκή Κίτρους _ Ευρύτερη Περιοχή» της ΠΕ 
Πιερίας»

Σχετ.: Η Α.Π.: 5921/13-04-2021 Ερώτηση Βουλευτών προς τους Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης & 
Τροφίμων, Περιβάλλοντος & Ενέργειας και Εσωτερικών (Α.Π.: ΥΠΕΝ/ΣΕΒΕ/35547/3887/11-06-2021).

Σε απάντηση της εν θέματι ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
1. Το Τ.Ε.Π. του Σ.Ε.Β.Ε., καθώς και οι αρμόδιες υπηρεσίες της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

και της οικείας Περιφέρειας (άρθρο 20 του Ν. 4014/2011) διενεργούν τακτικές περιβαλλοντικές 
επιθεωρήσεις, βάσει του Εθνικού Σχεδίου Περιβαλλοντικών Επιθεωρήσεων, καθώς και έκτακτες 
κατόπιν γνωστοποίησης καταγγελιών, Εισαγγελικών παραγγελιών ή εντολών άλλων αρχών, με 
στόχο τη συμμόρφωση παραβατών με την περιβαλλοντική νομοθεσία.

2. Η υπηρεσία μας, λόγω του ιδιαίτερα απαιτητικού έργου που καλείται να επιτελέσει, καταβάλλει 
κάθε δυνατή προσπάθεια για τη διερεύνηση και την αξιοποίηση των όποιων πληροφοριών και 
στοιχείων σχετικά με περιβαλλοντικά προβλήματα της περιοχής αρμοδιότητάς της, αδυνατώντας 
εν τοις πράγμασι να διενεργεί επιθεωρήσεις στο σύνολο των δραστηριοτήτων αυτής. Παράλληλα 
στόχος της υπηρεσίας μας είναι η ολοκλήρωση των προγραμματισμένων τακτικών επιθεωρήσεων 
του τρέχοντος έτους, καθώς και εκτάκτων στο πλαίσιο εξέτασης καταγγελιών, η διερεύνηση των 
οποίων καθίσταται απαραίτητη. Σημειώνεται ότι στο Πρόγραμμα Τακτικών Περιβαλλοντικών 
Επιθεωρήσεων ετών 2018 μέχρι και 2021, δεν έχουν ανατεθεί στην Υπηρεσία μας έλεγχοι 
υδατοκαλλιεργειών κατηγορίας έργου Α1 και Α2.

3. Κατά τα τελευταία έτη, δεν έχουμε γίνει αποδέκτες αναφοράς - καταγγελίας επί συγκεκριμένης 
μονάδας υδατοκαλλιέργειας για περιστατικά ρύπανσης ή για το γενικότερο πρόβλημα της 
εκτεταμένης, όπως αναφέρετε, ανεξέλεγκτης διάθεσης αποβλήτων και ούτε έχουμε διενεργήσει 
σχετική επιθεώρηση. Εντούτοις, σε εκτέλεση εισαγγελικής παραγγελίας, Επιθεωρητές 
Περιβάλλοντος/Ειδικοί Ανακριτικοί Υπάλληλοι της υπηρεσίας μας, διενήργησαν προκαταρκτική 
εξέταση, η οποία μεταξύ άλλων σχετίζεται και με περιβαλλοντικά ζητήματα/προβλήματα της 
περιοχής που οφείλονται στη λειτουργία μυδοκαλλιεργειών. Η εν λόγω προκαταρκτική εξέταση 
ολοκληρώθηκε και ο φάκελος της δικογραφίας υποβλήθηκε στον αρμόδιο Εισαγγελέα.

4. Τα φαινόμενα απόρριψης πλαστικών βαρελιών και λοιπών αποβλήτων μυδοκαλλιεργειών 
παρατηρούνται συχνά στην περιοχή, γεγονός που συνεπάγεται την μη τήρηση των 
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περιβαλλοντικών όρων, αλλά και εν γένει των διατάξεων του Ν. 4042/2012. Ωστόσο, παρά το 
γεγονός ότι αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας διενεργούν ελέγχους, το πρόβλημα εντοπισμού 
των υπευθύνων της ρύπανσης και της ανεξέλεγκτης διάθεσης αποβλήτων χαρακτηρίζεται 
ιδιαίτερα δύσκολο, με αποτέλεσμα να μην είναι δυνατή η ολοκλήρωση της περιβαλλοντικής 
επιθεώρησης, για την βεβαίωση των παραβάσεων και την επιβολή των προβλεπόμενων  
κυρώσεων. 

5. Για την εξεύρεση μόνιμης λύσης επί της επαναλαμβανόμενης παρουσίας βαρελιών, διχτυών και 
λοιπών πλαστικών, που επιβαρύνουν τις ακτές της εν λόγω προστατευόμενης περιοχής, κρίνεται 
καθοριστικής σημασίας η συνεργασία και συνδρομή όλων των συναρμοδίων τοπικών υπηρεσιών 
και φορέων, για την άμεση απομάκρυνση των αποβλήτων, ειδικά έπειτα από έντονα καιρικά 
φαινόμενα, ήτοι των λιμενικών αρχών, Δήμου Πύδνας – Κολινδρού, Φορέα Διαχείρισης 
Προστατευόμενων Περιοχών Θερμαϊκού Κόλπου, Αγροτικού Συνεταιρισμού Μυδοκαλλιεργητών 
Μακρυγιάλου Πιερίας, κτλ. 

6. Επιπλέον, στη μείωση των επιπτώσεων χρήσης πλαστικών προϊόντων στο περιβάλλον πρόκειται 
να συμβάλλει και η εφαρμογή του προγράμματος διευρυμένης ευθύνης του παραγωγού για τα 
αλιευτικά εργαλεία, με την ενσωμάτωση στην Εθνική Νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/904, 
μέσω του Ν. 4736/2020 (ΦΕΚ 200 /Α/ 20-10-2020). 

7. Σε ότι αφορά θέματα αρμοδιότητας της υπηρεσίας μας αλλά και των λοιπών αρμόδιων για τον 
έλεγχο τήρησης της περιβαλλοντικής νομοθεσίας αρχών, επισημαίνουμε ότι με την ολοκλήρωση 
των διαδικασιών θεσμοθέτησης των Π.Ο.Α.Υ., υπό την εποπτεία του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, τη διασφάλιση ουσιαστικής άσκησης των καθηκόντων διοίκησης από 
τους αρμόδιους Φορείς διαχείρισης Π.Ο.Α.Υ. και τη διευθέτηση των θεμάτων μετεγκατάστασης και 
αδειοδότησης μονάδων υδατοκαλλιεργειών από τις Διευθύνσεις Αγροτικών Υποθέσεων των 
Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, σε συνεργασία με τα Τμήματα Αλιείας των Περιφερειών, 
ευελπιστούμε ότι θα τεθεί ένα σταθερό πλέγμα προϋποθέσεων προς συμμόρφωση των 
μυδοκαλλιεργητών. Εκτιμούμε ότι συνδυαστικά τα ανωτέρω θα συνδράμουν στην 
πραγματοποίηση επαρκών, στοχευμένων και συστηματικών ελέγχων τήρησης των ενδεδειγμένων 
μέτρων ελαχιστοποίησης των περιβαλλοντικών επιπτώσεων κατά τη λειτουργία των 
μυδοκαλλιεργειών και των χερσαίων εγκαταστάσεων αυτών.

Η Προϊσταμένη Σ.Ε.Β.Ε.

Δρ Σοφία Χριστοφόρου
Εσωτερική Διανομή:
Αρχείο ΣΕΒΕ_ΤΕΠ_ΒΟΥΛΗ
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